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POSLÁNÍ 

 

Městská knihovna Louny (dále jen MKL) dlouhodobě směřuje veškeré své aktivity k rozvoji instituce, 
která je moderní, multifunkční, spolupracující a rozvíjející potřeby cílové skupiny, kterou obsluhuje. 

Zaměřuje se na rozvoj komunity, neformální vzdělávání, kulturní a společenský rozvoj. Svoji prapůvodní 
funkci – půjčování knih – staví před veškeré zmíněné aktivity, tím naplňuje své tradiční poslání. 

 

 

ÚVODNÍ SLOVO 

 

MKL se podařilo naplnit stanovené cíle a vize: 

• úspěšná realizace projektu Kompletní výměna IT vybavení v celé organizaci prostřednictvím 
grantové výzvy IROP 

• navázání úzké spolupráce se státními i neziskovými institucemi v oblasti celoživotního 
vzdělávání 

• přivedení širokého spektra návštěvníků do knihovny  
• poskytnutí zaměstnancům systematických kurzů vzdělávání v oblasti moderních technologií 
• zavedení nových prostředků směřující k automatizaci provozu 
• podpora demokratických principů společnosti 

 

 

Dagmar Kučerová, v. r. 

ředitelka 
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PROFIL ORGANIZACE 

 

MKL je příspěvková organizace, jejímž zřizovatelem je Město Louny. Knihovna je vzdělávacím, 
kulturním, informačním a setkávacím centrem ve městě a je zcela bezbariérová. Má pět oddělení 
(oddělení beletrie, oddělení naučné literatury, hudební oddělení, oddělení pro děti a mládež a studovnu 
s čítárnou) a pobočku v Domově pro seniory U Pramene Louny. Knihovna půjčuje českou i cizojazyčnou 
literaturu, periodika, audiovizuální nosiče, e-knihy a e-audioknihy. Pořádá knihovnické lekce, řadu 
vzdělávacích a kulturních akcí a další zajímavé projekty. 

 

 

KONTAKTNÍ A IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE ORGANIZACE 

 

název organizace:  Městská knihovna Louny 

sídlo organizace:  Mírové náměstí 1, 440 01 Louny 

adresa kanceláře:  Mírové náměstí 1, 440 01 Louny 

statutární zástupce:  Mgr. Dagmar Kučerová, ředitelka 

telefon:  +420 736 645 912 

e-mail:  mkl@mkl.cz 

webové stránky: https://www.mkl.cz/ 

 https://detske.mkl.cz/ 

Facebook: https://www.facebook.com/knihovnalouny/ 

 https://www.facebook.com/knihovnadetem/ 

 https://www.facebook.com/KlubovnaLuna/ 

 https://www.facebook.com/parklouny/ 

Instagram: https://www.instagram.com/knihovnalouny/ 

IČ: 65108477 

DIČ: CZ65108477 
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POPIS ČINNOSTÍ MKL V ROCE 2024 

 

1. Hlavní činnost MKL: provoz KNIHOVNY, volnočasového zařízení KLUB(OVNA) LUNA a 
provozu PARK LOUNY 

 

MKL zajišťuje několik veřejných služeb. Základní funkcí knihovny je podpora čtenářství. MKL nabízí svým 
čtenářům 148 984 svazků. Čtenáři si za minulý rok vypůjčili 125 509 titulů (z toho 1 372 e-knih a 207 e-
audioknih). MKL svými aktivitami přispívá k rozvoji místní komunity. V prostorách knihovny najdou 
zázemí pro své akce místní spolky, pravidelnými návštěvníky jsou šachisté a jejich soutěže a tréninky. 

MKL rozšířila nabídku vzdělávacích kurzů pro dospělé, kromě projektu Třetí věk nabídla ve večerních 
hodinách několik předmětů v rámci projektu Druhý věk. V roce 2024 byl počet zapsaných studentů 
projektu Třetí věk 415 (nejstarší ročník narození 1934, nejmladší ročník narození 1988), v projektu Druhý 
věk studovalo 52 studentů. Vzdělávacích akcí se v průběhu roku zúčastnilo na 18 tisíc návštěvníků. 

MKL je aktivní na sociálních sítích (900 followerů na Instagramu s průměrným měsíčním dosahem 5 – 7 
tisíc, 2 700 sledujících na Facebooku s průměrným měsíčním dosahem 15 – 17 tisíc). S knihovnou úzce 
spolupracuje 29 dobrovolníků, kteří knihovně celkem darovali 1 912 hodin svého času. Dobrovolníci 
vypomáhají během přímé služby v oddělení beletrie a dětském oddělení, při zajištění trhů a dalších 
velkých akcí knihovny, během tvoření výrobků v rámci spolků (Na veselé vlně a Spolku paní, dam a 
dívek), v rámci vydávání knih ve spolku Lounští Lounským aj. 

Knihovna více než 16 let zahajuje rok tradiční kulturní akcí masopust. Ve spolupráci s Oblastním 
muzeem v Lounech, Lounskou správou sportovních areálů, Lounskou správou plaveckých areálů, 
Městským informačním centrem, spolkem Lounští Lounským, Spolkem paní, dam a dívek, Vrchlického 
divadlem, ZUŠ Louny, lounskou farností, mateřskými a základními školami, lounskými živnostníky a 
spolky se každoročně o masopustní úterý zaplní centrum města, a připomenou se dětem lidové 
tradice. Návštěvnost byla více než 800 lidí. Masopustní oslavy byly rozplánované do více akcí a dní: 
taškařice ve sportovní hale, kreativní dílna, soutěž o nejlepší polévku, tvoření pro rodiče a děti, 
masopustní pohádka, závod na tobogánu aj. 

Jarní prázdniny v Klub(ovně) Luna (dále jen klubovna) a v knihovně patřily dětem. Klubovnu v průběhu 
roku navštěvovali především rodiče s dětmi předškolního věku. Děti se zapojily do prvních naučných 
dětských lekcí v projektu S knížkou do života – Bookstart a pohybových aktivit Děti na startu. Nově 
začali návštěvníci využívat edukační program Obchůdek Luňáček, který je přirozeným herním prvkem 
klubovny – slouží běžným návštěvníkům, ale také objednaným skupinám při odborných besedách 
zaměřených na finanční gramotnost či udržitelnost. Vybavení obchůdku vytvořily dobrovolnice 
ze Spolku paní, dam a dívek. 

Následoval Březen – měsíc čtenářů s autorskými besedami pro děti a mládež se spisovatelkou Lucií 
Seifertovou. Knihovna připomněla výročí narození Bedřicha Smetany, v průběhu jara knihovna 
organizovala přehlídky uměleckého přednesu a divadla poezie (okresní a krajské přehlídky Dětská 
scéna Louny 2024 a krajskou přehlídku Louny, Poeticky! 2024). Během vernisáže výstavy v dětském 
oddělení knihovna ocenila Čtenářku roku 2024 – šestiletou Magdalenu Ž., která si během svých 
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návštěv knihovny vypůjčila 157 knih. Lounská Čtenářka roku následně zvítězila na celostátní úrovni a 
titul Čtenář roku České republiky si převzala na galavečeru udílení cen Magnesia Litera. 

V dubnu se knihovna velikonočně vyzdobila a nabídla tematické dílny za účelem uchování lidových 
tradic. Jarní trh s tradičním řemeslným zbožím od lokálních výrobců v pavilonu Josefa Fouska (dále jen 
pavilon) navštívilo přes 700 osob. Opakovaně se zapojil Svaz tělesně postižených Louny a STD Jeroným 
a další lounské spolky. V dubnu knihovna promítla několik dokumentárních filmů v rámci 
mezinárodního festivalu filmů o lidských právech Jeden svět. 

Školní prázdniny jsou v provozu knihovny významnou událostí, avšak neznamenají dny volna. Knihovna 
nabídla celkem osm tematicky zaměřených příměstských táborů. Studenti celoživotního vzdělávání 
projektu Třetí věk se svými lektory vyrazili na několik letních exkurzí po hradech, zámcích a 
rozhlednách. 

MKL dbá na celoživotní vzdělávání zaměstnanců. V letních měsících proběhl pětidenní seminář 
zaměstnanců knihovny v oblasti AI a dalších digitálních dovedností. Pro tyto účely využila dotační 
programy z prostředků EU, které se právě AI dovedností týkaly. Další vzdělávání v oblasti IT souviselo 
s přechodem na novou techniku v celé instituci. 

Během sezóny se v pavilonu uskutečnilo několik koncertů, k poslechu a tanci zahrála Lounská 
třináctka. 

V areálu amfiteátru letního kina proběhlo během celého roku 15 filmových projekcí. S kladnou 
odezvou se setkalo loni již tradiční zimní letní kino. V prosinci se uskutečnila v amfiteátru pilotní akce 
Za Mikulášem do parku, kterou navštívilo celkem 600 návštěvníků. Tradiční Zimní trh v parku přilákal 
přes 1 100 návštěvníků. 

Součástí dětských projekcí v letním kině byly rodinné pátrací hry, kterých se v parku zúčastnilo více než 
800 návštěvníků. Knihovníci připravili několik stanovišť s vědomostními otázkami i pohybovými 
aktivitami. 

Měsíce říjen a listopad patřily Velkému vědomostnímu zápolení, kdy své znalosti porovnali žáci a 
studenti z místních a okolních škol. V rámci dnů poezie vystoupil se svou tvorbou Karel Škrabal a 
skupina Vítrholc. Petr Stančík a Radim Kopáč přivezli do knihovny „imaginární procházku“ hlavním 
městem – program Praha kafkovská. 

Při MKL působí již řadu let zapsaný spolek Lounští Lounským. V rámci tohoto uskupení knihovně již 16 
let pomáhá Spolek paní, dam a dívek. Členky spolku jsou pokročilého seniorského věku, ale bez jejich 
účasti se dnes již neobejde mnohá akce, která připomíná tradiční zvyky a obyčeje, jako jsou např. 
masopust, Velikonoce a Vánoce. Členky z výtěžku z prodeje svých výrobků podporují kulturní činnosti 
MKL, zvláště vydávání knih. 
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DLOUHODOBÉ A MEZINÁRODNÍ PROJEKTY 

 

V rámci vzdělávání starších dospělých a seniorů knihovna provozuje projekt Třetí věk (v roce 2024 již 
19. rokem), kterého se účastnilo 415 studentů. Mimo běžné vzdělávací semináře byla pro studenty 
organizována nabídka zeměpisných exkurzí. Zejména pak v letních měsících knihovna se studenty 
navštěvuje historické památky, hrady, zámky, rozhledny aj. 

Knihovna nabídla cyklus přednášek (Z)odpovědně s podtitulem „Zodpovědné odpovědi na otázky 
současného každodenního života“, kde navázala na rok 2023 a představila nová témata. Cyklus 
realizovala s Městem Louny a dalšími externími lektory. 

Závěrečnou akcí měsíce března byla Noc s Andersenem. Akce tradičně představuje všechna oddělení 
knihovny, nabízí odpolední zábavu pro rodiče s dětmi, lampionový průvod a nocování pro dětské 
čtenáře. 

Od roku 2022 knihovna pracuje na úspěšném projektu Louny za první republiky, na který navázala 
projektem Tajemství Loun, který si dal za cíl shromáždit informace, vzpomínky, příběhy o domech 
postavených v Lounech v období první republiky. V roce 2024 projekt pokračoval cyklem přednášek 
Tajemství Loun 2, který se zaměřil na město Louny během období Druhé republiky, Protektorátu Čechy 
a Morava a 2. světové války. 

Význam čtení a knihovny jako instituce připomíná knihovna projektem Den pro dětskou knihu (pod 
záštitou SKIP – Svazu knihovníků a informačních pracovníků). Doprovodný program pro návštěvníky 
knihovny byl tradičně zábavný i vzdělávací. Děti se setkaly se spisovatelkou Vendulou Borůvkovou a 
básníkem Robinem Králem.  

MKL se aktivně zapojuje do celostátních a mezinárodních akcí: Noc s Andersenem, Den pro dětskou 
knihu, Březen – měsíc čtenářů, Týden knihoven, Národní týden trénování paměti, Noc literatury, 
Knížka pro prvňáčka, Škola naruby, Čtenářský knihometr, pasování prvňáčků na čtenáře aj. 

 

 

EXPERIMENTÁLNÍ A NOVÉ SLUŽBY 

 

V loňském roce MKL rozšířila služby o experimentální provozní dobu, kterou zavedla jako pevnou od 
1. ledna 2025. Knihovna je nově otevřena v úterý – pátek již od 8.00 hodin, v pondělí zavírá až v 19.30 
hodin. 

Velkou novinkou je výdejní a návratový box (dále jen knihobox), který je pro čtenáře k dispozici 24/7. 

V letních měsících knihovna zavedla další novinku – samoobslužný pult selfcheck, který je k dispozici 
čtenářům v oddělení beletrie. 

Po zpřístupnění e-výpůjček v roce 2021 prostřednictvím webu Palmknihy mohou čtenáři využívat nově 
také e-audiovýpůjčky. 
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SPOLUPRÁCE 

 

MKL dlouhodobě zakládá svoji činnost na spolupráci s institucemi i jednotlivci ve městě, díky které 
posiluje komunitní život. Mezi spolupracující subjekty patři: Město Louny (především prostřednictvím 
MIC Louny a komisí města), školy všech typů (mateřské, základní, střední, speciální, umělecká), 
Vrchlického divadlo v Lounech (Galerie města Loun), Domov pro seniory U Pramene Louny, Městská 
pečovatelská služba s denním stacionářem Louny, Lounská správa plaveckých areálů, Lounská správa 
sportovních areálů, Dětská psychiatrická nemocnice Louny, Oblastní muzeum v Lounech, Státní 
okresní archiv Louny, Spolek rodáků a přátel města Loun a okolí, lounské církve (Římskokatolická 
farnost – děkanství Louny, Církev československá husitská, Farní sbor Českobratrské církve 
evangelické v Lounech), spolek Lounští Lounským, Fitness studio Jitky Hofmannové, Pivovar Zichovec, 
Sociálně aktivizační služby pro sluchově postižené Louny, ZUŠ Louny, Náhradní rodiny Ústeckého 
kraje, Poradna pro integraci, Šachový klub Louny, Muzeum československého opevnění Na Kočičáku a 
další. 

 

 

PROFESNÍ SPOLKY A SDRUŽENÍ 

 

MKL je členem 2 profesních spolků: SDRUK (Sdružení knihoven) a SKIP 06 – Drsný Sever (Svaz 
knihovníků a informačních pracovníků). Především v rámci Drsného Severu probíhají významné 
projekty vzdělávání knihovníků a projekty posilující spolupráci v rámci celého kraje. 

MKL prostřednictvím předsedkyně profesní komory SKIP Drsný Sever Dagmar Kučerové zorganizovala 
několik profesních konferencí a oficiálně založila sekci Drsné klubko (zaštiťující dětská oddělení 
knihoven) pod vedením lounské knihovnice Karolíny Homonai. Pro zviditelnění knihoven zorganizoval 
regionální výbor SKIPu Slunovrat Drsného Severu. 

 

 

PROFESNÍ OCENĚNÍ 

 

Městská knihovna Louny je považována za následováníhodnou nejen v Ústeckém kraji. Ocenění 
Osobnost roku Ústeckého kraje v oblasti kultury převzala ředitelka Dagmar Kučerová. Ocenění DRAK 
Drsného Severu získala knihovnice Jitka Andrlová. Obecní knihovna Městyse Panenský Týnec 
postoupila do finále celostátní soutěže Knihovna roku. 
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KLUB(OVNA) LUNA 

 

Od roku 2020 (v souladu s postojem zřizovatele) se prostor klubovny transformoval v zařízení pro rodiče 
a předškolní děti, pouze okrajově pro děti školního věku a seniory. Aktivity jsou částečně zpoplatněny, a 
tím je snížen požadavek na finanční příspěvek zřizovatele. 

Personál klubovny společně s rodiči provozoval zájmová setkávání, naučné dětské lekce S knížkou 
do života – Bookstart, pohybové aktivity Děti na startu, rukodělné dílny Kreativní máma, pravidelná 
setkání maminek-nosiček aj. 

Klubovna nabídla 8 běhů příměstského tábora: Křížem krážem po okolí, Naše planeta, Přátelství 
napříč staletími, Recyklohraní, Cesty se skřítkem Luňáčkem, Příroda všemi smysly, Sportovní a 
zdravotní tábor a Poslední tábor. Program probíhal také v prostoru pavilonu, lounského parku a 
blízkého okolí. Výlety byly organizovány do vzdálenosti zhruba třiceti kilometrů od Loun. Příměstské 
tábory se shledaly s kladnou reakcí veřejnosti, těšily se velkému zájmu dětí i rodičů. 

 

 

2. Vedlejší činnost 

 

MKL provozuje kavárnu Jeroným. Kavárna slouží čtenářům a návštěvníkům knihovny, je to prostor 
s veřejným internetem, čítárnou denního tisku, burzou knih, slouží jako výstavní prostor a informační 
místo. V kavárně je instalován dětský koutek, v letních měsících rozšířen o dětské hřiště na dvorku 
knihovny. 

Zároveň je prostor využíván jako tréninkové pracoviště pro uživatele sociálně terapeutické dílny 
Jeroným (dále jen STD). Sociálně pracovní terapie pro osoby s mentálním nebo kombinovaným 
postižením od 16 do 64 let věku, které mají I. – III. stupeň invalidity nebo jsou v řízení o přiznání 
invalidity, a které se zároveň chtějí pracovně uplatnit na otevřeném trhu práce, chráněném trhu práce 
či jako dobrovolníci a nemají dostatečné dovednosti a návyky. Služba je většinově financována 
z prostředků Ústeckého kraje a z dotací ze státního rozpočtu MPSV ČR. Kapacita dílny čítá 15 uživatelů. 
Uživatelé STD působí ve všech provozech knihovny, pomáhají ke zlepšení klimatu a přispívají k chápání 
integrity zdravých a handicapovaných lidí ve společnosti.  

Další hospodářskou činností MKL je zajištění provozu sociálního zařízení –veřejných toalet, které jsou 
součástí domu Mírové náměstí čp. 1. 

Provoz Café Park v pavilonu Josefa Fouska lounského výstaviště se stal ukázkou přirozeného spojení 
kulturní památky s ekonomickým provozem. Kavárna a park se staly příjemným prostředím pro letní 
relaxaci občanů i návštěvníků města.  
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3. Zajištění výkonu regionální funkce MKL 

 

MKL jako pověřená knihovna výkonem regionální funkce metodicky zajišťuje službu pro 25 místních 
lidových knihoven s 1 pobočkou a 4 profesionální knihovny (Podbořany, Postoloprty, Peruc a Kryry) 
se 6 pobočkami. Služba se týká především tvorby a cirkulace knihovních souborů, metodického vedení, 
školení knihovníků, shromažďování statistických údajů apod. Kromě standardní knihovnické činnosti se 
MKL aktivně podílela a podporovala akce, které propagovaly kulturní a vzdělávací činnost knihoven. 

Poradenská a konzultační činnost se vykonávaly pro všechny knihovny. Metodické návštěvy byly 
zaměřeny na problémy dané knihovny, především na práci s knihovním fondem a s knihovními systémy 
Clavius a Tritius. 

Distribuce a oběh výměnných souborů probíhaly podle zavedeného systému rozvozu knih 
do regionálních knihoven. Zabezpečuje se tak větší cirkulace knižního fondu a umožňuje se 
knihovníkům individuální výběr podle požadavků čtenářů. Každá knihovna se navštíví 4x ročně 
s výměnným fondem podle předem stanoveného plánu rozvozu knih. V roce 2024 bylo do místních 
lidových knihoven odvezeno 128 souborů obsahujících 10 589 knih. Výměnné soubory nevyužívají 
pouze 2 profesionální knihovny – Podbořany a Postoloprty – kde města přispívají na nákup vlastního 
knihovního fondu. 

Vlastní fond obecních knihoven je doplňován soubory výměnného knihovního fondu. Výměnný fond je 
dlouhodobě vytvářen podle potřeb jednotlivých knihoven a jejich uživatelů. K 31. 12. 2024 výměnný 
fond tvořilo 44 312 knihovních jednotek, celkový přírůstek za rok 2024 byl 3 024 knihovních jednotek. 

Výkon regionálních funkcí knihoven podporuje malé knihovny, odstraňuje rozdíly přístupu občanů 
velkých měst a malých obcí k informacím, kulturním akcím a vzdělávání. Knihovní výměnný fond je i 
nadále velice oblíbený mezi základními knihovnami, protože jejich finanční možnosti by nedovolily 
nakupovat tak bohatý knihovní fond. Díky výměnným souborům se do obcí dostává nová literatura. 
Bez tohoto projektu by řada malých knihoven zanikla. MKL tuto funkci zajišťuje dlouhodobě, a to díky 
dotaci, kterou každoročně obdrží od Ústeckého kraje. 

Projekty na pořádání kulturních a vzdělávacích programů v rámci kulturního a komunitního dění 
v obcích „Města a obce čtou“ se uskutečnily také při zmíněných regionálních knihovnách. Celkem 
64 akcí se zúčastnilo 1 564 návštěvníků. Byly to: kreativní dílny, trénování paměti, besedy pro děti, 
S knížkou do života – Bookstart, ekologická domácnost, pasování prvňáčků, letní a zimní promítání, 
recykliteratura, potulná knihovnice aj. Prostřednictvím projektu bylo možné motivovat obyvatele obcí, 
propojit činnost zájmových organizací, obecního úřadu a široké veřejnosti. V projektu Města a obce 
čtou bude knihovna pokračovat i v roce 2025. 
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PŘEHLED VÝZNAMNÝCH AKCÍ A UDÁLOSTÍ V ROCE 2024 

 

Vedle základních knihovnických služeb MKL po celý rok nabízela či uspořádala široké spektrum 
informačních, kulturních, vzdělávacích a komunitních aktivit. Mezi stěžejní patřily: 

(řazeno abecedně) 

• Antikvariát knih – pravidelný prodej vyřazených knih z oddělení naučné literatury, beletrie i 
dětského. Antikvariát probíhal v prostoru kongresového sálu a na ochozu pavilonu Josefa 
Fouska. 

• autorské čtení Karla Škrabala – komponovaný večer současné recitace, čtení z jeho nové 
knihy „Jedu čili Škrabal v kostce“ a minikoncert kapely Vítrholc. 

• besedy s básníkem Robinem králem – autor představil své knížky a překlady. 
• besedy s Jiřím Dvořákem – besedy s autorem knihy Myko oceněnou Magnesia Litera 2024. 
• besedy s Lucií Seifertovou – interaktivní besedy spojená s malým workshopem. 
• besedy s Vendulou Borůvkovou – besedy se spisovatelkou oceněnou Magnesia Litera 2019. 
• Březen – měsíc čtenářů – celostátní každoroční akce, kterou organizuje SKIP ČR. Téma pro rok 

2024 – S knížkou do života – Bookstart. 
• Břízky – májky – májové zdobení břízek dětmi z lounských mateřských školek na dvorku 

knihovny. 
• Česko zpívá koledy – vánoční program pořádaný ve spolupráci s Žateckým a lounským 

deníkem a ZUŠ Louny. 
• Den pro dětskou knihu – 17. ročník celorepublikové akce podporující dětské čtenářství. 

Ve všech prostorách knihovny program nejen pro dětské čtenáře, soutěže, hry, písničky, 
pohádky aj. 

• Děti na startu – pod záštitou Fitness studio Hofmannovi s vyškolenou instruktorkou Karolínou 
Homonai cvičení předškolních dětí. Radost z pohybu. základní sportovní dovednosti formou 
hry, pocit přirozeného, zábavného a samozřejmého pohybu. 

• Dětská scéna 2024 – okresní kolo – přehlídka dětských recitátorů ze základních a uměleckých 
škol lounského okresu s postupem na krajskou přehlídku Dětská scéna 2024. 

• Dětská scéna 2024 – krajské kolo – krajská přehlídka dětského divadla a sólových recitátorů 
Ústeckého kraje s postupem na celostátní přehlídku ve Svitavách. 

• Exkurze pro studenty Třetího věku – studenti oboru českopis mohli využít nabídku 
plánovaných exkurzí do destinací: bunkr Drnov + Kladno, Dobrovice + Jabkenice, Klenová + 
Bolfánek, Hradec Králové, Krakovec + Plasy, Kladno + Lány, Dobříš + Stará Huť, Litoměřice, 
Jablonec nad Nisou, Drážďany, Karlovy Vary, Kladno, Liberec. 

• Férová svačina – komunitní prorodinná akce podporující fair trade výrobky. 
• Jarní a zimní trhy v pavilonu – dva tematické jarmarky místních výrobců a prodejců. 
• Louny, Poeticky! 2024 – krajská postupová přehlídka uměleckého přednesu a divadla poezie 

Ústeckého kraje s výběrem na národní festival Wolkrův Prostějov. 
• Masopustní veselí – 15. masopustní průvod v maskách pro žáky MŠ, ZŠ a širokou veřejnost. 

Knihovna pořádala ve spolupráci s Městem Louny, Oblastním muzeem v Lounech, Spolkem 
Lounští Lounským a Spolkem paní, dam a dívek. 



 
 

  12 

• Města a obce čtou 2024 – kooperativní projekt měst, obcí a knihoven Ústeckého kraje. 
• Národní týden trénování paměti – týden věnující se ukázkovým lekcím trénování paměti 

s akreditovanou lektorkou. 
• Noc literatury – představení současné evropské literatury netradičním způsobem v rámci 

celorepublikové akce. 
• Noc s Andersenem – u příležitosti Mezinárodního dne dětské knihy, odpolední zábava, hry a 

překvapení v prostorách knihovny. 
• Projekt Druhý věk Louny – vzdělávací projekt pro dospělé pracující. 
• Projekt Třetí věk Louny – vzdělávací projekt pro seniory. 
• Promítáme! – promítání filmů: Láska nebeská, Jak utopit dr. Mráčka aneb konec vodníků 

v Čechách, Jedeme na teambuilding, Sladký život, Někdo klepe na dveře, Kung Fu Panda 4, Bob 
Marley: One Love, Bod obnovy, Tonda, Slávka a kouzelné světlo. 

• Promítáme! – zimní letní kino – promítání filmů Tři oříšky pro Popelku, Anděl Páně 2. 
• Příměstské tábory – témata: Křížem krážem po okolí, Naše planeta, Přátelství napříč staletími, 

Recyklohraní, Cesty se skřítkem Luňáčkem, Příroda všemi smysly, Sportovní a zdravotní tábor a 
Poslední tábor. 

• S knížkou do života – Bookstart – setkání pro rodiče, prarodiče a děti od 3 let věku, četba, hry, 
povídání. 

• Seminář Radima Kopáče a Petra Stančíka – „interaktivní procházka“ Prahou k výročí Franze 
Kafky. 

• Velké vědomostní zápolení – přátelské klání mezi žáky základních škol a jim odpovídajících 
ročníků víceletého gymnázia v oblasti literatury, kultury a významných osobností se zaměřením 
na lounský region. 

• výstavy výtvarného umění: Krajina – malby, akvarely, grafiky – práce studentek KMK; Architekt 
Jan Kotěra; Něžná krása krajek – práce studentek RUP; Václav Krejcar – Malováno pravou 
hemisférou a levá se jí do toho plete; Krajina Českého středohoří – práce studentek KMK; 
Výstava Květiny – práce studentek RUP; Bořek Zasadil – Výstava Bylo tu…, není tu… Příběh 
jednoho domu; Do nebe – žáci výtvarné tvorby, grafiky a 3D tvorby ze ZUŠ; Krása přírody – 
malováno na dřevě. V dětském oddělení proběhly výstavy dětských prací z lounských škol a 
školek: Knihovna 2148; Rozkvetlá louka; Jaro, léto, podzim, zima. 

• Vánočních zdobení oken knihovny – žáčci lounských mateřských školek si jako každý rok 
na začátku adventu připravili výzdobu, tentokrát oken knihovny. 

• vzdělávací lekce pro všechny typy škol 
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Kromě výše zmíněných, hlavních akcí knihovna zaštiťovala či pořádala následující pravidelné akce: 

(řazeno abecedně) 

• koncerty Lounské třináctky 
• pravidelné turnaje lounských šachistů 
• setkání regionálních knihovníků 
• setkání s odborníkem 
• setkání spolku FEZZ 
• setkání spolku Fokus Labe 
• setkání spolku Na veselé vlně 
• setkání Spolku paní, dam a dívek 
• setkání Spolku rodáků a přátel města Loun a okolí 
• vernisáže k výstavám 
• výtvarné dílny a workshopy pro děti i dospělé 

 

 

ORGANIZACE A ÚČAST NA ŠKOLENÍ A WEBINÁŘÍCH S CELOSTÁTNÍ PŮSOBNOSTÍ 

 

MKL se zúčastnila celostátní knihovnické konference Knihovny současnosti v Olomouci. 

Pro pedagogy, lektory, recitátory, zájemce o poezii byly připraveny odborné semináře: Staň se 
odborným a vstřícným lektorem-porotcem; Storytelling s Markétou Holou; Hlas v nás s Evou 
Spoustovou-Málkovou; Praktický seminář s Marikou Zadembskou; Seminář Aleny Zemančíkové 
pro pedagogy a zájemce o současnou českou literaturu; Seminář Radima Kopáče a Petra Stančíka 
k výročí Franze Kafky 
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FINANČNÍ A STATISTICKÉ SHRNUTÍ HOSPODAŘENÍ MKL 

 

PŘEHLED ZÍSKANÝCH GRANTŮ A DOTACÍ A OSTATNÍCH FINANČNÍCH ZDROJŮ V ROCE 2024 

mimo prostředků zřizovatele Města Louny 

 

 

  

NÁZEV POSKYTOVATEL 
ČÁSTKA 
V KČ 

TYP PŘÍJMU 

Krajská recitační přehlídka 

Dětská scéna 2024 
MK ČR 40 000,00 

Neinvestiční 
dotace 

Krajská recitační přehlídka 

Louny, Poeticky! 2024 
MK ČR 15 000,00 

Neinvestiční 
dotace 

Krajské postupové přehlídky 

Dětská scéna a Louny, Poeticky! 2024 
metodika 

Ústecký kraj 15 000,00 
Neinvestiční 
dotace 

Selfcheck pult do MKL MK ČR 53 000,00 
Neinvestiční 
dotace 

Zahájení půjčování e-audioknih v MKL MK ČR 58 000,00 
Neinvestiční 
dotace 

Regionální funkce 
Krajský úřad 

Ústí nad Labem 
1 770 874,00 

Neinvestiční 
dotace 

Regionální funkce (podpora obcí) Obecní úřady regionu 150 535,00 fakturace 

Podpora sociálních služeb a aktivit 

na podporu rodiny 2024 

Krajský úřad 

Ústí nad Labem 
32 130,00 

Neinvestiční 
dotace 

Sociální služba – provoz STD, 

dotace ze státního rozpočtu MPSV 

Krajský úřad 

Ústí nad Labem 
1 939 200,00 

Neinvestiční 
dotace 

Rekonstrukce IT infrastruktury 

v Městské knihově Louny  

MMR ČR/EU fond 
IROP 

1 629 090,42 
Neinvestiční 
dotace 

Rekonstrukce IT infrastruktury 

v Městské knihově Louny 

(rozpouštění dotace v letech 2026-2030) 

MMR ČR/EU fond 
IROP 

4 684 633,15 

 

Investiční 

dotace 
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STATISTICKÁ DATA 

 

Pro srovnání uvádíme statistické údaje knihovny. MKL má výpůjční dobu 50,5 hodin týdně, sedm dnů 
v týdnu. 

 

 

 * Pokles souvisí s nemožností prodloužit registrační poplatky v průběhu nouzového stavu. 

 

 

ZÁVĚREM 

 

V roce 2024 se MKL snažila dodržet stanovený nákladový rozpočet. Příjmy byly ve výši 105,68 % oproti 
plánovanému rozpočtu, výdaje byly vyrovnané 99,99 %. Hospodaření tedy lze hodnotit jako vyrovnané. 
Část nákladů byla finančně pokryta ze získaných dotačních titulů mimo rozpočet organizace. 

 

  

STATISTICKÉ ÚDAJE Z VÝPŮJČNÍHO SYSTÉMU 2020 2021 2022 2023 2024 

Počet registrovaných čtenářů 3 416 * 2 851 * 3 369 3 487 3 453 

Počet výpůjček 125 258 108 177 123 251 127 626 125 509 

Počet fyzických návštěvníků 62 799 61 816 97 804 122 498 116 455 

Počet akcí 643 534 1 212 1 434 1 763 
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CÍLE A VIZE NA ROK 2025 

 

• Posilování role knihovny jako demokratického pilíře společnosti.  
• Rozvoj vzdělávacích projektů v rámci AI a digitálních dovedností jako součást digitálních služeb 

státu.  
• Pokračování v automatizaci služeb.  
• Oslavy 20. výročí projektu Třetí věk a systematický rozvoj projektu Druhý věk. 

  

PODĚKOVÁNÍ 

 

Městská knihovna Louny děkuje zřizovateli za podporu a financování organizace. V neposlední 
řadě děkujeme čtenářům, návštěvníkům a spolupracujícím institucím za trvalou přízeň. 

 


